

2025年
9月23日
星期二

农历乙巳年八月初二

第71期(总第2939期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

金山党政代表团来考察交流

本报讯 9月16日下午,由金山区委书记刘健、区委副书记金俊峰率领的金山区党政代表团来杨浦考察交流。杨浦区委书记薛侃、区委副书记周嵘陪同。

代表团一行来到杨浦滨江,实地考察杨浦滨江规划建设、功能布局、工业遗产活化利用等情况。在人民城市实践展示馆,代表团听取相关情况介绍,并参观“人民城市·思想引领”“人民城市·上海蓝图”“人民城市·上海实景”“人民城市·上海实践”等主题展区。随后,代表团来到美团上海总部展示中心,听取企业发展历程、美好生活大数据产品、无人机运用等情况介绍。在上海技术交易所,代表团详细了解了技术交易所历史沿革、核心功能、数据工具、实践案例等情况。

薛侃代表杨浦区委、区政府热烈欢迎金山区党政代表团一行的到来,他表示,近年来,金山抢抓战略机遇,发展成绩令人瞩目,金山干部奋勇争先的精气神和形成的好经验、好做法,值得杨浦学习借鉴。杨浦与金山长期以来保持着良好合作关系,希望双方以此次调研为契机,进一步拓宽合作领域、创新合作机制,推动两区经济社会高质量发展,全力服务上海“五个中心”建设。

刘健感谢杨浦区的周密安排与热情接待,并表示,期待与杨浦围绕科创产业发展、复合人才培养、治理效能提升等领域,加强全方位、多层次的交流协作,推动优势互补、资源互通、发展互促,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用作出更大贡献。

金山区委常委、组织部部长吉维,副区长潘恩华;杨浦区委常委、组织部部长秦丽萍,副区长王浩等参加。 ■宋明

发挥产业引领作用

本报讯 9月18日下午,区委副书记、区长周海鹰带队走访上海澳宗生物科技有限公司(以下简称“澳宗生物”),详细了解企业发展需求,并就产业政策、营商环境等方面听取意见建议。

周海鹰表示,当前,杨浦正深入实施创新驱动发展战略,加快构建以数字经济为核心主导的“1+2+3+4”创新型现代化产业体系。希望澳宗生物积极发挥产业引领作用,深化产学研合作,集聚高层次人才,形成“科研+产业+资本”生态,为区域经济发展注入新动能。杨浦将持续优化营商环境,秉持“有求必应、无事不扰”原则,全力支持澳宗生物在生物医药领域实现高质量发展。

澳宗生物是一家专注于中枢神经系统(CNS)领域的新药开发公司,成立于2017年,总部位于上海市杨浦区,并在中国北京、重庆、香港和美国纽约、澳大利亚悉尼设有全资子公司。下一步,企业将进一步加快创新发展步伐,立足中国市场,瞄准欧美市场,力争成为中国中枢神经领域创新药企的领军者。

副区长王浩参加。 ■宋明

上海网络视听内容创作者大会在杨浦召开

首个以“创作者”为主角的行业盛会,现场推介中国(上海)网络视听产业基地杨浦片区

本报讯 9月19日,2025上海网络视听内容创作者大会在杨浦大创智公共服务平台开幕。

国家广播电视总局网络视听节目管理司副司长杨铮,上海市文化和旅游局党组书记、局长钟晓敏,上海市委宣传部副部长、市国资委副主任黄斌兵,上海市文化和旅游局一级巡视员罗毅,杨浦区委书记薛侃,杨浦区委副书记、区长周海鹰,杨浦区委常委、宣传部部长施方,杨浦区副区长王浩,哔哩哔哩董事长兼CEO陈睿,抖音集团上海公司负责人余建军等出席活动。

为期两天的大会以“众声成乐”为主题,汇聚国内外知名创作者、行业头部平台、专家学者与产业机构,共同探讨网络视听产业的未来路径。现场还举行了中国(上海)网络视听产业基地杨浦片区推介。该片区位于杨浦北部,围绕国家广电总局“两大业务、三大属性、四个层次”工作定位,努力打造全国领先的网络视听内容生产创新策源地、产业融合发展引领地、高端要素集聚新高地。

杨铮在致辞中表示,要坚持正确导向,强化价值引领,注重“春风化雨润物无声”,用接地气、冒热气、有网

感、有质感的节目形态,讲好中国故事。要坚持人民至上,把镜头对准真诚质朴、热爱生活、奋斗不息的人民群众。要坚持精品为王,把提升艺术作品、艺术品质作为网络视听、文艺创作的执着追求。要坚持创新为要,充分把握网络视听作品“艺术+技术”的特征,把创新精神贯穿创作传播全过程。要加大对青年创作者的扶持引导,为他们提供良好的创作环境、创作空间、创作氛围、创作便利。

罗毅在致辞中表示,网络视听是宣传思想文化工作的重要组成部分,近年来,上海紧密围绕建设具有全球影响力的科技创新中心和社会主义国际文化大都市的目标定位,全力打造网络视听产业发展高地,未来将持续营造市场化、法治化、国际化的最优营商环境,让每一位创作者找到轨道、积蓄能量、迸发灵感,让万千声部持续交融,共谱生生不息的华美乐章。

王浩表示,近年来,在国家和市相关部门的支持下,杨浦积极建设国家级文化产业示范园区、上海互联网优质内容创作集聚区,不断擦亮“文化+科技”特色品牌。未来,杨浦将以此次活动为契机,充分发挥“大学+大厂”集聚的优势,不断完善开放包容



去年2月,中国(上海)网络视听产业基地杨浦片区落地大创智。本届上海网络视听内容创作者大会举办地正是杨浦大创智的新地标,一个集创新、科技与艺术于一体的“数字星球”。 ■记者 王修远

的生态环境,孵化培育更多优秀内容产品。

本届大会由上海市文化和旅游局、上海市广播电视局、上海市杨浦区人民政府指导,中国(上海)网络视听产业基地杨浦片区主办,上

海市杨浦区文化和旅游局支持。活动现场,与会领导嘉宾和优质内容创作者代表们共同按下启动装置,开启大会。作为国内首个以“创作者”为主角的行业盛会,

(下转第4版)

集思广益推动滨江规划建设各项工作

薛侃周海鹰到区滨江办、滨江集团调研并开展现场办公

本报讯 9月18日上午,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰到区滨江办、滨江集团调研,看望慰问工作人员,并开展现场办公,集思广益推动滨江规划建设各项工作。区委副书记周嵘,区委常委、组织部部长秦丽萍,区委常委、副区长徐建华参加。

薛侃对区滨江办、滨江集团前期工作给予肯定,并指出,滨江是引领杨浦未来发展的重点区域,区滨江办、滨江集团要抢抓机遇,积极作为,全力以赴把“施工图”高质量转化为

“实景图”。要勇挑重担,切实增强引领推进滨江开发建设责任感、使命感。充分认识滨江区域在杨浦新一轮转型发展中承担的特殊使命和成立滨江办的重要意义,站在服务全区、全市大局的高度,以更高标准、更强主动性,把每一项任务落实到位。要加快发展,切实推动滨江开发建设提质增效、提档升级。统筹好进度与质量、硬件设施建设与软件环境提升、发展与安全、当下与长远的关系,结合“十五五”规划,加快推进滨江功能提升、产业发展、生态建设、智慧管

理等各项工作。要追求卓越,切实锻造引领推进滨江开发建设的专业能力、工作作风。进一步充实机构力量、优化运行机制、加强党建引领,持续提升专业能力、提振工作作风,着力锻造一支高素质专业化干部队伍,奋力开创滨江开发建设新局面。

周海鹰指出,杨浦滨江是杨浦转型发展的优势所在、破题所在和未来所在,区滨江办、滨江集团要找准自身定位,强化协同配合,更好整合各方资源,凝聚各方力量,全力打造世界级滨水空间新典范。滨江南段

要围绕重点建设项目,不断优化交通路网和功能配套,依托龙头企业加强产业链招商服务,全力打造数智经济集聚高地。复兴岛要围绕“数字岛、设计岛、人民岛”的定位,注重科技+文化深度融合,打造低成本、快创新、开放式的超级孵化器。滨江中北段要围绕“创新生态实验场、未来产业领航地、复合功能先导区”的定位,加快土地收储、项目建设和功能营造,为上海深化“五个中心”建设开辟新的战略空间。

■记者 宋明

行政争议化解服务点在静安揭牌

杨浦区举行2025年行政机关负责人出庭、旁听、讲评“三合一”活动

本报讯 9月16日下午,2025年杨浦区行政机关负责人出庭、旁听、讲评“三合一”暨行政争议化解服务点揭牌活动在上海市静安区人民法院举行。区委副书记、区长周海鹰,上海市司法局党委委员、副局长董海峰,静安区人民法院党组书记、院长孙静出席活动并讲话。

周海鹰指出,做好行政应诉工作,既是践行人民城市理念的应有之义,也是加强法治政府建设的必然要求,更是营造良好法治环境的重要途径。区各职能部门、各单位要深刻认识做好行政应诉工作的重要意义,强

化带头履职、提升出庭质量,真正把“要我出庭”的被动要求变为“如我在诉”的自觉行动。就持续提升行政应诉的工作质效,周海鹰强调,要牢固树立法治意识。各单位主要负责同志要切实扛起法治建设第一责任人职责,带头尊法、学法、守法、用法,做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。要紧抓应诉能力建设。在庭审前对相关案件事实进行全面把握,在庭审中认真做好陈述、答辩、质证,推动政府干部队伍依法行政和依法行政能力不断提升。要源头规范行政行为。坚持把

行政诉讼的审查标准作为工作的“尺子”和“镜子”,注重举一反三、以点带面,切实把法治要求贯穿改革发展全过程、各领域。要促进纠纷多元化解。坚持以“诉源治理”为重点,以“实质解纷”为目标,推动调解、复议、诉讼等相互衔接,努力做到共商对策建议、共促问题解决。

董海峰充分肯定了杨浦区为持续深化府院联动,提高“三合一”活动质效做出的积极努力。他表示,要以“三合一”活动为契机,切实增强出庭应诉的政治自觉和法治自觉,全力推动出庭应诉工作从有形覆盖向有效覆盖转变。

要充分发挥行政争议化解服务点的前沿阵地作用,确保案件调解及时、高效。

孙静在讲话中指出,希望以此次驻静安区人民法院行政争议化解服务点的设立为契机,认真落实府院联动机制各项要求,深化行政复议与行政诉讼的衔接配合,推动矛盾纠纷的源头治理和实质化解。

会上,孙静、副区长于洋为“杨浦区司法局驻静安区人民法院行政争议化解服务点”揭牌。杨浦区司法局与静安区人民法院共同签署《合作备忘录》。市司法局、市二中院相关负责同志分别作庭审点评。 ■记者 封辰霏